
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CORONEL PILAR 

Ata do dia 13/04/16 

Ata nº 011/16 

Aos treze dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, reuniram-se nas 
dependências do Poder Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão Ordinária, sob a 
presidência do Sr. Luciano Contini - PMDB, e os Senhores (as) Vereadores (as): pela Bancada do PP 
– Juliana Veronese Vieceli; Oscar Agatti e Paulo Benini; pela Bancada do PDT – Adriana Rossi Mattei, 
Alberto Saleri; Fabiano Sabei e Vandemir Pilatti. Pela Bancada do PMDB - João Lava. Inicialmente foi 
feita a chamada e, após ter constado o número legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de 
Deus, deu por aberta a Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento da Prece procedeu a oração 
o Vereador Oscar Agatti”, Na sequência passou-se para o expediente do Executivo: o presidente 
solicitou a leitura do Projeto de Lei nº 010 e encaminhou o mesmo para apreciação das comissões 
competentes. Prosseguiu-se com o expediente do Legislativo: Indicação nº 021 e pedido de informação 
nº 001/16 os mesmos foram lidos e encaminhadas para conhecimento das autoridades competentes.   
Em seguida o presidente deliberou um espaço de tempo de 05, (cinco minutos) para a realização de 
um pequeno intervalo. Passou-se para o Grande Expediente: Fizeram uso da palavra na tribuna os 
seguintes Vereadores: 1) - Oscar Agatti – Saudou a todos os presentes falou da indicação de sua 
autoria: conversou com um proprietário de terras próxima de Linha Assunção, pertencente a Coronel 
Pilar que tem mais de 30.000 árvores de eucaliptos, e está com intenção de vender e colocar no talão 
de Coronel Pilar, e também de plantar mais eucaliptos ou acácias, gostaria que abrissem  um trecho 
de estrada até o arroio, ele tem intenção de ajudar o nosso município. Na última sessão falou da luz 
trifásica na sua comunidade conversou com algumas pessoas que tem interesse em abrir um poço 
artesiano na comunidade por conta ou ceder a água para a comunidade, mas a luz é monofásica é 
colocar a luz trifásica só uma família fica “pesado”, tinha o projeto, mas foi a “beleleu” ninguém falou 
mais nada. O certo seria conversar com as comunidades de São Jorge, Santo Antônio que já tem uma 
parte de luz trifásica e Caravaggio, mas na comunidade de São Jorge ninguém tem luz trifásica. Onde 
tem a possibilidade de fazer o poço não tem a luz trifásica. Sobre o pedido de informação é para dar 
uma “força” para o colega Saleri já que temos a matéria prima gostaria de saber o que foi gasto no ano 
de 2015, para depois fazer um levantamento para ver se vale a pena comprar ou colocar em 
funcionamento o britador como temos a matéria prima. 2) – Vandemir Pilatti – Saudou a todos os 
presentes e parabenizou o município pela passagem do aniversário. Parabeniza também ao Prefeito 
pela ligação do novo poço que foi perfurado e está em funcionamento. As obras que estão em 
andamento, estão ficando boas. Depois de tanto tempo que esperavam o asfalto nestas ruas de chão 
batido e com poeira, estão sendo feitas aos poucos dentro das possibilidades financeiras. Sobre o 
comentário do Vereador Oscar Agatti na última sessão: foi uma infelicidade esta situação: a água foi 
cedida para Santo Antônio desde 2002 pelo prefeito Rosalino Moresco, foi feita uma ata e assinada 
pelos participantes das comunidades, parece que o problema foi ele (Vandemir), que fez um ajuste que 
faltava na reunião para organização. Gostaria que repensasse para que não acontecesse isto, o Sr. 
Poderia ser meu pai e deveria ser exemplo; está fazendo isto para o bem de todos o Sr. Poderia ajudar 
a levar isto para as pessoas, água tem! o problema que deu no poço foi na bomba. Tem a questão do 
vazamento: em São Jorge abriram perto do Lorenzini e em Caravaggio estourou os canos; eram 7 anos 
que não puxavam a bomba para cima e tinha problema de contato no fio e não ligava. Hoje está 
funcionando e de noite está acompanhando a quantidade de água que é consumida, de hoje de manhã 
até hoje de tarde foram consumidos 6 metros de água nas duas comunidades. Foi feito estudo técnico 
pelo pessoal da Corsam e o poço fornece 17 mil litros, a parte técnica teve neste poço precisamos de 
colaboração de ajuda gastaram 500 mil litros de água em 2 meses para as 3 comunidades; a bomba  
funcionaria aproximadamente 3 horas por dia, foi feito o investimento, nos poços; será que vamos 
acertar ou tirar a água dos poços que têm? Têm 07 ou 08 poços ali ao redor.  As pessoas devem se 
conscientizar, se chegarmos numa casa que não tem água é difícil! E o consumo é pouco destas 
famílias são 500 mil litros para 90 famílias não é tanto! Falta organizar colocar os relógios e, isto estão 
fazendo. Compraram as mangueiras e está lá, na época não tinha mangueira tinha cano de ferro há 17 
anos atrás. Gostaria que o Sr. Vereador me ajudasse. Não está fazendo por politicagem. Por exemplo:  



 
 
mudou todo sistema da RGE é necessário fazer um projeto particular para ter a luz trifásica, ele 
(Vandemir) tem que fazer o pedido até chegar na casa ou o Sr. fazer o pedido para chegar na sua casa 
e comprovar que vai precisar da luz trifásica, não é simples; se fosse simples seria tranquilo, lhe 
machucou muito, gosta da verdade. Fizeram a ata e assinaram, agora estão dizendo que não 
assinaram. Não adianta reclamar foi assinado e, o pessoal está precisando de água é necessário ajudar 
na organização: de repente colocar os relógios perto das casas e controlar o consumo 1 ou 2 vezes 
por semana, mas o pessoal não tem este interesse enxergam o mundo diferente, precisamos de todos, 
não vivemos no mundo isolado, vivemos em sociedade.  O prefeito teve a visão de ceder a água para 
Santo Antônio naquela época como estava sobrando para a comunidade. O pessoal aceitou é 
necessário cada um fazer sua parte e organizar as vertentes. Em Caravaggio foram perfurados 2 ou 3 
poços e não acharam água, Em santo Antônio perfuraram 08 poços e não acharam água a água não 
é problema só de São Jorge é problema mundial; vai chegar um dia que temos que ajeitar as vertentes 
como sempre foi falado. Pede que as pessoas pensem antes de falar; que analisem e se integrem do 
assunto se não deu certo foi uma infelicidade, sempre tentar fazer pelo melhor e fazer que as 
comunidades tenham menos intrigas entre elas, está faltando isto. Deixar as brigas, fofocas e 
conversas de lado é importante. A família tem que ser assim quando busca muita fofoca, muita picuinha 
não funciona. Nas famílias não pode acontecer isto, serve também para o município e não está 
questionando a família de ninguém. 3) -  Fabiano Sabei – Saudou a todos os presentes parabenizou o 
município pelo 20º ano de emancipação política e 16º de administração. Ontem recebeu uma 
reclamação de um pai de um aluno que utiliza transporte escolar: a Van chegou para pegar a criança 
atrasada e com superlotação: perguntou como assim? O pai disse que o transportador tem 02 vans e 
está fazendo o transporte com uma só. Isto não pode acontecer deve contratar outra para tapar o 
buraco da van quebrada, parece que a pessoa está dando jeito com uma só. A pessoa disse que quase 
teve que empurrar, socar a filha dentro da caminhonete. Acionou a secretária que entrou em contato 
com o proprietário e recentemente ele teve o retorno dela: que a partir de quinta estará resolvido e a 
van estará pronta. Ele (Fabiano), disse que não poderia acontecer isto nenhum dia, deveria contratar 
outra para substituir a quebrada. Com uma só não tem bancos para todas as crianças e é perigoso de 
acidentes, assim fica complicado. Sobre o campeonato de bochas o Ver Oscar comentou na semana 
passada que tinha equipes que não estavam sabendo: estava dando na rádio só não participou quem 
não quis, no ano passado tinha 09 equipes, este ano tem 6 equipes, todos estavam sabendo que tinha 
que se adequar para este ano, não se adequaram e entraram somente 06 equipes. O Ver. Paulo falou 
sobre o BTI na Sessão passada, também concorda em fazer nova compra, pois tem bastante mosquitos 
e todos estão reclamando. Sobre a fala do Ver. Alberto na semana passada sobre o britador não sabe 
se vale a pena do jeito que está agora, até fazer tudo funcionar novamente, colocar os funcionários 
mais as despesas acha que ganha a compra de brita. Sabe como funciona trabalhou no britador no 
começo e sabe que é um transtorno precisa de 4 a 5 funcionários e tem que cuidar para não roubarem 
na parte da noite, sua opinião é vantagem comprar brita chega no parque e é só distribuir.  O pedido 
de informação do Ver. Oscar é muito válido. Prosseguiu-se com a Ordem do dia:   ata nº 009 da sessão 
Ordinária do dia 16 de março. Projetos de Lei de autoria do poder Executivo: Projeto nº 007 Autoriza o 
Município de Coronel Pilar a ratificar o Segundo Termo Aditivo ao Contrato de Consórcio Público do 
Consórcio Intermunicipal de Desenvolvimento Sustentável da Serra Gaúcha (CISGA), visando à 
inclusão do Município de Pinto Bandeira no contrato, alteração a redação da Cláusula Décima Segunda 
e extinção de dois cargos do quadro de pessoal. Projeto de Lei nº 008 - Autoriza o Executivo Municipal 
a firmar Convênio com o Município de Santa Tereza, para fins de viabilizar o transporte de estudantes. 
Projeto de Lei nº 009 - Autoriza o Município a receber bem imóvel em doação. Projeto de Lei nº 010 - 
Inclui Atividade na Lei Municipal nº 623 de 16 de agosto de 2013, que Dispõe sobre o Plano Plurianual 
para o quadriênio 2014-2017, na Lei nº 728 de 16 de outubro de 2015 que Dispõe sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o exercício financeiro de 2016 e na Lei Municipal nº 730 de 10 de dezembro de 
2015 que Dispõe sobre o Orçamento Fiscal e da Seguridade Social para o exercício Financeiro de 2016 
e Cria Crédito Especial. Os projetos e a ata foram aprovados por unanimidade. Prosseguiu-se com os 
Assuntos gerais: Estão recebendo a ata nº 010/16 na próxima Sessão será votada.  E, nada mais 
havendo a tratar e ninguém mais a expor, foi agradecido o comparecimento de todos e dada por 
encerrada a presente sessão, da qual eu, Analice Corbellini, lavrei esta ata que, após lida e aprovada, 
vai pela Senhora Presidente e 1º Secretário assinada. 

             Vandemir Pilatti                                                       Luciano Contini   
              1º Secretário                                                               Presidente 
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